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Департамент образования и науки Кемеровской области
Государственное  профессиональное образовательное учреждение

 «Кемеровский коммунально-строительный техникум» 
имени В.И. Заузелкова

 

КРИЗИС СОВЕТСКОЙ 
СИСТЕМЫ

РАЗРАБОТАЛ:  ПРЕПОДАВАТЕЛЬ 

ФИЛИППОВ В.М.

Тест



1Задание

1. Что из перечисленного является причиной возникновения 

«холодной воины»: :

требования США о возвращении СССР долгов по ленд-лизу 
11

20

31

40

Далее1 бал.

соперничество между СССР и США в военно-технической сфере 

стремление правящих кругов СССР и США утвердить свою систему 
ценностей, образ жизни и миропонимания в качестве универсальных

борьба за сферы влияния между СССР и США



2Задание

2. Речь какого политического деятеля считается точной 

отсчета «холодной войны»? :

Черчилль 11

20

31

40

Далее1 бал.

Трумэн  

Рузвельт 

Де Голь



3Задание

предотвратить переход под контроль СССР территорий, 
провозглашенных жизненно важными для обеспечения интересов 
безопасности США;

11

20

31

40

Далее1 бал.

изолировать СССР на международной арене, исключить его из 
ООН;

подготовиться к ядерной войне с СССР

3. Цель «доктрины Трумэна» - внешней политики 
США состояла в том, чтобы: 

запретить в США Коммунистическую партию



4Задание

194911

20

31

40

Далее1 бал.

1947

1952

4. В каком году произошёл раскол Германии на два 
государства? 

1955



5Задание

соперничество между СССР и США11

20

31

40

Далее1 бал.

создание военно-блоковых систем; 

попытки уничтожить соперников в ядерной войне. 

5. Для периода «холодной войны» характерной чертой не 
являлось: 

постоянное внимание лидеров СССР и США 
к наращиванию военной мощи



6Задание

господство командно-административной системы;11

20

31

40

Далее1 бал.

отсутствие у населения стимулов к  более лучшему, 
продуктивному труду;

проведение экономических реформ середины 60-х гг.

6. К причинам кризисных явлений в экономике СССР в 1970-е 
гг. не относилось:

господство государственной собственности;



7Задание

Черненко К.У.11

20

31

40

Далее1 бал.

Горбачев М.С.

Хрущев Н.С.

7. Укажите фамилию политического деятеля, занявшего пост 
Генерального секретаря ЦК КПСС после смерти Л. И. 
Брежнева:

Андропов Ю.В.



8Задание

11

20

31

40

Далее1 бал.

Разрядка  

Гонка вооружений 

8. Процесс в международных отношениях, начавшийся в 
первой половине 1970-х гг. и характеризовавшийся 
снижением напряженности в отношениях Востока и Запада, 
США, их союзников и СССР, стран Восточной Европы, 
назывался:

Интеграция  

Оттепель  



9Задание

Монополярная11

20

31

40

Далее1 бал.

Глобальная 

Биполярная 

Солидарность 

9. Система международных отношений, характеризующаяся 
балансом примерно равных сил двух конкурирующих блоков 
государств, называется:



10Задание

ускорение социально-экономического развития 
СССР на основе достижений научно-технического прогресса

11

20

31

40

Далее1 бал.

радикальная экономическая реформа, переход 
к рыночным отношениям

совершенствование планирования и 
экономического стимулирования в промышленном
 производстве 

переход на управление промышленностью 
по территориальному принципу

10. Реформы Косыгина предполагали:



11Задание

введение войск ОВД в Чехословакию11

20

31

40

Далее1 бал.

ввод советских войск в Афганистан;

Карибский кризис; 

война во Вьетнаме

11. Какое событие означало окончание процесса разрядки 
международной напряженности в 1970-е гг.:



12Задание

Евроинтеграция  11

20

31

40

Далее1 бал.

Парижского процесса;

Евроазиатского процесса

12. Регулярное проведение, начиная с 70-х гг. XX в., серий 
многосторонних встреч и переговоров представителей всех 
стран Европы, а также США и Канады по широкому кругу 
европейских проблем получило название:

Хельсинского процесса;



13Задание

Международная система финансового миропорядка  с ориентировкой 
во взаиморасчетах на доллар, ставший мировыми деньгами

11

20

31

40

Далее1 бал.

Международная система финансового миропорядка  с 
ориентировкой во взаиморасчетах на золото

Международная система финансового миропорядка  с ориентировкой 
во взаиморасчетах немецкую марку

13. Бреттон-вудская система-это

Международная система финансового 
миропорядка  с ориентировкой во 
взаиморасчетах на евро



14Задание

Ялтинский мир 11

20

31

40

Далее1 бал.

Потсдамский мир

Объединённых наций 

14. Какое название получило послевоенное устройство мира:

Тегеранский мир



15Задание

рост гражданской активности населения 11

20

31

40

Далее1 бал.

массовое сопротивление  политическому 
террору

исключение из Конституции 1936 г. положения о правах и свободах 
личности

15. Что было одним из последствий массовых репрессий в 30-
е гг.:

формирование у людей готовности к подчинению



16Задание

сосредоточение практически всей власти в руках партийного вождя11

20

31

40

Далее1 бал.

неравенство избирательных прав 
населения, закрепленных в Конституции 

однопартийная система 

Свобода слова

16. Какие черты не характеризуют политический режим 30-х 
гг.-



17Задание

Научно-техническая революция11

20

31

40

Далее1 бал.

Индустриализация 

Монополизация 

17. Процесс создания крупного машинного производства, 
лежащий в основе перехода от традиционного общества к 
индустриальному

Кооперация 



18Задание

18. Что из перечисленного было одним из мероприятий 
экономической политики 

СССР в период хрущевской «оттепели»? :

Принятие  программы государственной поддержки фермерских 
хозяйств

11

20

31

40

Далее1 бал.

Замена  отраслевого на территориальный принцип управления 
экономикой 

Отмена   ограничений на размеры личных подсобных хозяйств 
колхозников

Создание  агропромышленных комплексов 



19Задание

19. В период индустриализации в СССР:

Наиболее  быстрыми темпами развивалась легкая промышленность 
11

20

31

40

Далее1 бал.

Наиболее  быстрыми темпами развивалась тяжелая промышленность

Определяющую  роль играли иностранные капиталовложения

Сохранилась  массовая безработица



20Задание

194511

20

31

40

Далее1 бал.

1946

1950

20. Когда СССР изобрело  ядерное оружие:

1949



21Задание

Введение  карточек на хлеб 11

20

31

40

Далее1 бал.

Расстрел  мирной демонстрации в 
Новочеркасске

Испытание  водородной бомбы 

21.Укажите событие, произошедшее 1 июня 1962 года:

Начало  освоения целины 



22Задание

Заморозки   11

20

31

40

Далее1 бал.

Застой 

Оттепель 

22. Как называлось произведение И.Г. Эренбурга, ставшее 
названием одного из периодов отечественной истории

Перестройка 



23Задание

Японией 11

20

31

40

Далее1 бал.

Турцией 

Китаем 

23. Самый крупный военный конфликт СССР  в 1969 году на 
острове Даманском  произошел  с:

Ираном 



24Задание

Отстранение  от должности Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущев11

20

31

40

Далее1 бал.

Одобрен  курс на перестройку

Разоблачен  культ личности Сталина

принята новая партийная программа

24. На 20 съезде КПСС был(а):



25Задание

Война в Корее  11

20

31

40

Далее1 бал.

Карибский кризис

Ближневосточный кризис

25. Наивысшая точка «холодной войны»:

Берлинский кризис



26Задание

26. Почему СССР в начале 80-х оказался в 
международной изоляции:

Из-за сбитого южнокорейского Боинга в 1983г

Вхождения советских войск в Чехословакию

Разгром политической оппозиции(Солидарности) в Польше 

Вхождения советских войск в Афганистан

11

20

31

40

Далее1 бал.



27Задание

Берлинский кризис11

20

31

40

Далее1 бал.

Карибский кризис 

Венгерский кризис

27. Апогеем «холодной войны» в 60-е годы стал(о):

Чехословацкий кризис 



28Задание

Стратегический  паритет11

20

31

40

Далее1 бал.

Полярный мир

Разрядка 

28. Примерное равенство, баланс ракетно-ядерного оружия 
между СССР и США это:

Мировое соревнование систем



29Задание

Успеху  не способствовала международная обстановка; 11

20

31

40

Далее1 бал.

Предприятия были против хозяйственной самостоятельности

Не способность советской экономики к обновлению

29. .Косыгинская реформа 1965 потерпела неудачу, так как:

Противоречила советской идеологии, в условиях командно-
административной системы элементы рынка не работали



30Задание

Принцип не вмешательства во внутренние дела 11

20

31

40

Далее1 бал.

обязательство подписавших стран иметь 
только одну систему противоракетной 
обороны;

Ограничение численности ядерного вооружения 

30. Заключительный акт Совещания по безопасности и 
сотрудничеству в Европе 1975 г содержал:

Ограничение численности вооруженных сил 



31Задание

СССР видел угрозу в развале мировой системы социализма;11

20

31

40

Далее1 бал.

Была большая вероятность мировой 
войны;

Угроза вторжения блока НАТО

31. Ввод войск стран участниц ОВД в Чехословакию в 1968 г. 
произошел, так как…

Чехословакия просила помощи, чтобы не допустить гражданской 
войны



32Задание

32. В результате коллективизации:

Ускорилось  развитие сельского хозяйства
11

20

31

40

Далее1 бал.

Возродилась  крестьянская община

Были  получены средства для финансирования индустриализации

Получили  развитие рыночные элементы



33Задание

Прекращение  «дела врачей»11

20

31

40

Далее1 бал.

Начало процесса реабилитация жертв 
репрессий 

Прекращение репрессий 

33. Политика десталинизации в период правления Н.С. 
Хрущева предполагала …

Арест Берии Л.П. 



34Задание

Широкие  слои рабочего класса и крестьянства 11

20

31

40

Далее1 бал.

Узкий  круг советских и партийных 
руководителей высшего звена

Советских  служащих 

34. Внутрипартийная борьба в ВКПБ (б) в 20-е годы 
затрагивала:

Всех  членов партии



35Задание

Пост  генерального секретаря ЦК, дававший возможность 
расставлять партийные кадры

11

20

31

40

Далее1 бал.

Глубокое  знание теории марксизма

Популярность  в широких партийных кругах

Поддержка  со стороны старых партийцев

35. Главной причиной победы Сталина во внутрипартийной 
борьбе в 20-е годы можно считать:



36Задание

Средства , полученные за трудодни11

20

31

40

Далее1 бал.

Государственные  пособия

Доходы  с приусадебного хозяйства

Гуманитарная  помощь

36. Основным источником существования семей колхозников 
в 30-е годы были:



37Задание

Неурожай 11

20

31

40

Далее1 бал.

Саботаж  кулачества 

Насильственное  изъятие хлеба у крестьян государством 

Засуха 

37. Главная причина массового голода на Украине и 
Северном Кавказе в 1932-1933 гг.:



38Задание

1938-1939 гг.11

20

31

40

Далее1 бал.

1934-1935 гг.

1930-1931 гг.

38. Строгий паспортный режим начал вводиться в СССР в:

1932-1933 гг.



39Задание

дела М.Н. Рютина11

20

31

40

Далее1 бал.

убийства СМ. Кирова

дела врачей

39. Массовый террор против представителей высшего 
эшелона партийного аппарата начался после:

высылки из СССР Л.Д. Троцкого



40Задание

Необходимостью  обеспечить еще большее изобилие продовольствия 11

20

31

40

Далее1 бал.

Чрезвычайно  тяжелым положением 
зерновых отраслей сельского хозяйства

Необходимостью  включить  все  в оборот новые земли

40. Задача освоения целинных земель была выдвинута в 1954 
г. в связи с:

Необходимостью  занять излишние трудовые ресурсы

- 
- 
- +



41Задание

Массовых  антиправительственных выступлений рабочих и служащих 
Москвы

11

20

31

40

Далее1 бал.

Недовольства  партийной номенклатуры 
постоянными экспериментами своего 
лидера 

Массового  недовольства рабочих

41. Смещение Н.С. Хрущева. произошло из-за:

Провала  «кукурузной кампании»

- 
- 
- +



42Задание

Югославией 11

20

31

40

Далее1 бал.

Польшей 

Германией 

42. Курс Хрущева на частичную десталинизацию привел к 
разрыву отношений с:

Китаем 

- 
- 
- +



43Задание

январе 1969 г.11

20

31

40

Далее1 бал.

октябре 1964 г.

Январе 1967г.

43. Смещение Н.С. Хрущева со всех постов произошло в:

декабре 1966 г.

- 
- 
- +



44Задание

Берлинским кризисом11

20

31

40

Далее1 бал.

Карибским кризисом

Вхождение советских войск в Чехословакию

44. Период «разрядки международной напряженности» 
закончился:

Вхождение советских войск в Афганистан 

- 
- 
- +



45Задание

Хлеб  11

20

31

40

Далее1 бал.

Нефть и газ

Оружие 

45. Среди предметов экспорта из СССР в 70-е годы главное 
место занимали:

Машины  

- 
- 
- +



46Задание

Аграрный характер экономики 11

20

31

40

Далее1 бал.

Развитие тяжелой промышленности 
ориентированной на оборону

Преимущественное развитие легкой промышленности

46. В чем выражается однобокость экономики СССР

Быстрое развитие наукоемких отраслей

- 
- 
- +



47Задание

Прожектерство планов 11

20

31

40

Далее1 бал.

Излишняя социальная направленность

Неумелое управление

47. Что наиболее всего негативно отразилась на советской 
экономике

Гонка вооружений 

- 
- 
- +



48Задание

Полет Гагарина11

20

31

40

Далее1 бал.

Запущен 1 спутник

1 атомная электростанция

Начало целины

48. Какое из названных событий произошло в 1961 г



49Задание

Столкновение  советских и американских военных кораблей в 
Карибском море 

11

20

31

40

Далее1 бал.

Угроза  военного конфликта между СССР и США по причине передачи 
Кубе советских ракет

Размещение  США ядерных ракет на эсминце «Карибы» вблизи 
границ СССР.

49. Суть Карибского кризиса

Американская  интервенция против Кубы в заливе Кочинос



50Задание

конфискации средств предприятий11

20

31

40

Далее1 бал.

конфискации средств населения

сокращения расходов на тяжелую промышленность

50. Механизм проведения денежной реформы 1947 г. – она 
проводилась за счет …

сокращения военных расходов



51Задание

«дело космополитов»11

20

31

40

Далее1 бал.

Дело «промпартии

дела А.Солженицына, М.Ростроповича и др.

51. Кампании массовых репрессий, имевшие место в 
1948-1952гг.

«дело Сахарова»



52Задание

совершенствование рабочего и пенсионного законодательства11

20

31

40

Далее1 бал.

сокращение жилищного строительства

введение оплаты за обучение в школах и вузах.

52. Реформы Н.С.Хрущева в социальной сфере

введение комплексного принципа застройки жилья



53Задание

Появление заговоров среди элиты11

20

31

40

Далее1 бал.

Политическая нестабильность, раскол в обществе

Падение международного авторитета

53. Чем опасно общество с двумя моралями

Зависимость от иностранных компаний



54Задание

Открытие нефти и газа в Сибири11

20

31

40

Далее1 бал.

Отсутствие свободных капиталов для развития

Отсутствие научной базы

54. Почему СССР не смог включиться в научно-техническую 
революцию 70-х

Провал реформ 60-х



55Задание

Страна освободилась от страха за годы войны11

20

31

40

Далее1 бал.

Власть Сталина потеряла авторитет

Ужесточения требовала политэлита 

55. Почему после войны начинается новая волна репрессий

разоблачение культа личности Сталина



56Задание

Культура-свобода творчества 11

20

31

40

Далее1 бал.

Демократизация в экономике

Создание  гражданского общества

56. Оттепель  50-х выразилась в

Создание правового государства



57Задание

196611

20

31

40

Далее1 бал.

1975

1985

57. Заключительный акт Совещания по безопасности и 
сотрудничеству в Европе был подписан в Хельсинки в:

1980



58Задание

Начавшаяся холодная война11

20

31

40

Далее1 бал.

Голод 1946

Желание порядка среди населения

58. Что использовала власть  в 40-х для ужесточения власти

Авторитет власти укрепившийся за годы войны



59Задание

Прекращение десталинизации общества11

20

31

40

Далее1 бал.

Разрешение политического многообразия

Углубление оттепели

59. Какое изменение произошло в 2 половине 60-х г. Во 
внутренней политике СССР

Начало новых массовых репрессий



60Задание

Полученные средства от нефти и газа компенсировали неразвитость 
экономики

11

20

31

40

Итоги1 бал.

Медленно но СССР проводил реструктуризацию экономики

Относительная нетребовательность народа

60. Что позволило СССР продлить свое существование

Надежда народа на лучшую жизнь 



Затрачено времениВыходСнова бал.Всего заданий

Ошибки в выборе 
ответов на задания:

Набранных баллов

Правильных ответов
Оценка

Результаты
тестирования кризис советской системы


